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Předmluva

Tento dokument (EN 16286-1:2013) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 256 „Železniční
aplikace“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

EN 16286 se společným názvem Železniční aplikace – Zařízení pro přechod mezi vozidly sestává
z těchto
samostatných částí:

Část 1: Hlavní aplikace;●

Část 2: Akustická měření●

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Železniční systém vyžaduje technické předpisy pro koncepci vlaku s pružnými spoji, které umožňují
přechod z jednoho vozu do dalšího (nebo mezi moduly jednoho vozu). Tato norma popisuje hlavní
požadavky na konstrukci a ověřování zařízení pro přechod.

Požadavky stanovené v této normě jsou založeny na dlouhodobých stávajících zkušenostech
a postupech vyvinutých a v současnosti používaných železničními provozovateli a železničním
průmyslem. Používání těchto zařízení se v průběhu let změnilo.

Po mnoho let sestávala většina zařízení pro přechod z pryžových návalků, které se na sebe při
spřažení vozů natlačily. Toto řešení je normalizováno ve vyhlášce UIC 561, aby se usnadnily změny
řazení souprav. Hlavní požadavky této vyhlášky jsou začleněny do této normy v příloze A.



Vyhláška UIC 561 je dosud jediný dostupný referenční dokument, ale nepokrývá specifická řešení
projektu vyvinutá pro jednotlivé vlakové soupravy; například pro vícevozové jednotky, metra nebo
tramvaje. Cílem EN 16286-1 je odstranit tuto mezeru a pokrýt celý rozsah zařízení pro přechod.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje technické a bezpečnostní požadavky vztahující se na zařízení pro
přechod používaná u všech kolejových vozidel pro dopravu osob, jako tramvaje, tramvajové vlaky,
osobní vozy, vozidla metra, příměstské vlaky a vlaky na hlavních a vysokorychlostních tratích.
Zařízení pro přechod poskytuje pohodlný přechod z jednoho vozidla do dalšího a zahrnuje pohyblivé
části, které umožňují relativní pohyb mezi vozidly.

Také stanovuje:
požadavky na bezpečnost cestujících a/nebo personálu při přechodu mezi vozy během jízdy vlaku;●

metody hodnocení a také přejímací kritéria pro přechody použité na vozidlech.●

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


